

MIRÓBRIGA

SEMENARIO CATOLICO

SE PUBLICA LOS SABADOS

DIRECCIÓN, REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
PLAZA MAYOR, 28
donde se dirigirá toda la correspondencia
No se devuelven los originales



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
TRIMESTRE.. 1,75 PTAS
NÚMERO SUELTO. 0,15 «
PAGOS ANTICIPADOS

Año II || Ciudad Rodrigo 10 de Febrero de 1923 || Núm. 46

LA JUVENTUD

El sangriento suceso del día de San Blas, del que dos adolescentes resultaron gravemente heridos, nos pone la pluma hoy en la mano para hacer algunas, que juzgamos imperiosas reflexiones.

Es innecesario, pero de todos modos juzgamos oportuno decir que está muy lejos de nuestro ánimo el ofender los sentimientos de las familias afectadas por la desgracia y cuyo dolor somos los primeros en respetar y desear aliviar, si nos fuera posible. Pero no podemos desperdiciar la ocasión de hacer ver a los padres de familia las consecuencias de la formación, excesivamente libre de la juventud.

Deber es del escritor público, que quiere infiltrar en la sociedad los principios santos de la moral cristiana, aprovechar estos escarmientos a fin de que aún los más irreflexivos se den cuenta de las consecuencias, a que conducen la excesiva tolerancia de los padres, cuando no absoluto abandono.

¿Qué diremos de los casos en que por ventura son los mismos padres los que, al dar dinero a los hijos, los ponen en la posibilidad de cometer toda clase de abusos? ¿Qué de aquellos otros, que en lugar de fomentar en los hijos ideas de moderación y respeto para con los demás, excitan sus pasiones con sugerencias a la violencia? ¿Qué del olvido de la enseñanza y de la práctica de los deberes religiosos, que, al fin y al cabo son el único freno eficaz para las pasiones?

Y de todos estos padres se dan excesivos ejemplos. Todavía no se me ha borrado la sorpresa dolorosa, con que oí hace algunas semanas a un chico de unos diez años, y de una familia muy

modesta de esta ciudad que se había gastado una respetable *cantidad de pesetas* en convidar a sus amigos el día de su santo.

Mientras viva no se me olvidará un homicidio cometido por un chico de catorce años contra uno de dieciséis por una disputa en el juego sobre diez céntimos.

Y el espectáculo en las calles de uno o varios jóvenes embriagados en ciertas festividades y particularmente en carnaval, además del asco y repugnancia que produce a las personas de regular sentido moral, además de la predisposición en que ese estado coloca a los jóvenes a toda clase de desórdenes hace formar una tristísima idea del pueblo en que se les permite el paso franco por las vías públicas.

Con todo, es muy propicio el ambiente de nuestro pueblo para que esos excesos se cometan, porque la sugestionadora idea del carnaval de tal modo se ha apoderado de las cabezas juveniles, que, en todas las clases sociales, los jóvenes tienen los gastos de esos días como el fin de sus ahorros; y entonces se rompen las alcancías y se permiten todos los desahogos a que alcance el peculio.

Damos la voz de alerta a los padres. No podemos fiarnos en el pacífico carácter de nuestra amable ciudad; los hombres tienen las mismas pasiones en todas las zonas del planeta y recientes acontecimientos dentro del distrito de Ciudad Rodrigo enseñan cómo la mancha del crimen se va extendiendo por pueblos, que siempre habían sido muy pacíficos y morigerados.

Padres, vigilad a vuestros hijos, que vuestro honor, vuestra tranquilidad y vuestras almas dependen de su conducta.

JOAQUÍN ROMÁN

Fliots legítimos de Espluga de Francolí

Exclusiva para la venta en Ciudad Rodrigo: Comercio de Ultramarinos de

Alonso Sánchez Conde

— Plaza Mayor número 25 y Calle de Madrid número 2 —

Las Columnas, armas de la Ciudad

Su actual significación

Por muy interesante que sea para la historia antigua de nuestra Ciudad y aún para la geografía de la comarca el primitivo destino de nuestras columnas, nunca igualará al glorioso simbolismo que, independientemente de aquella su originaria significación, han llegado a tener, con el transcurso de los siglos, en la historia de Ciudad Rodrigo.

Por el primer concepto son, es verdad, la prueba irrefragable de la antigüedad de *Miróbriga* y de su importancia en la época romana, pues mereció atraer las miradas, ocupar los pensamientos y conseguir la codiciada protección del gran señor del orbe, César Augusto; pero por el segundo, las tres columnas son Ciudad Rodrigo mismo, porque son el símbolo y representación del pueblo; la personificación de su historia, de su carácter, de sus ideas y aspiraciones; la cifra de sus virtudes, de sus sentimientos, de sus cualidades morales y cívicas; el compendio de sus arriesgadas empresas, de sus legendarias luchas, de sus épicas hazañas: la gloriosa enseña que mil veces guió a nuestros padres al combate contra los enemigos de su fé, de su patria o de su honor, y si alguna vez volvió desgarrada y hecha girones, nunca envilecida ni deshonrada.

Lo que el escudo español para España, lo que el blasón nobiliario para las familias nobles, lo que la bandera para los ejércitos de la patria, eso son las tres columnas para Ciudad Rodrigo: la ejecutoria de nobleza de nuestros antepasados, el espejo en que debemos mirarnos los presentes, la *nobleza que obliga* con respecto al porvenir.

Tal vez no falte en estos tiempos de vergonzosas claudicaciones, cuando, olvidados de las glorias nacionales, nos vamos acostumbrando a los bochornos nacionales, tal vez no falte quien tache de anticuadas estas ideas de respeto y veneración a lo pasado, de amor a nuestras honro-

sas tradiciones, de culto a los héroes que hicieron glorioso el nombre de la patria. Nosotros, por el contrario, creemos que nunca ha sido tan necesario traer a la memoria los tiempos pasados, siquiera para hallar algo que admirar, algo que aprender, algo de qué enorgullecerse. Y en último término, escribimos para Ciudad Rodrigo, donde todavía se siente el patriotismo, donde todavía se recuerdan con orgullo las glorias de nuestros padres, donde todavía no hay nadie que no se avergüence de aquello de que antes se avergonzaban todos.

¿Desde cuándo son las tres columnas el blasón de Ciudad Rodrigo? Difícil es precisar la fecha, pero podemos asegurar que en el siglo XII ya lo eran: La escritura de concordia entre los clérigos y seglares de la Ciudad respecto al gobierno de ella, documento que se hizo en los últimos años del reinado de Fernando II y que *existía* original en el archivo del Cabildo de la Villa, llevaba juntamente con el sello del Obispo don Leonardo, «uno que tiene *las tres columnas o sean las armas de la Ciudad* y otro con las mismas columnas, pero que pertenece a dicho cabildo, porque había adoptado y usaba igual las armas de la Ciudad». Son palabras de Cabañas que vió el documento «escrito en pergamino con tres sellos de cera pendientes de él». Efectivamente; el Cabildo de la Villa usó siempre como armas las tres columnas, como pueden verse aún en su centro de respetable antigüedad y en algunos documentos escritos.

Debemos suponer que las tres columnas, enhiestas, emplazadas en lo más alto del monte en que había sido fundada la Ciudad, y quizá uno de los pocos restos que quedaban en pie de la dominación romana, llamarían desde luego la atención de nuestros antepasados. Seguramente ellos ignoraban su destino y significación; pero no es inverosímil que, por lo menos en confuso, se conservase la tradición de que representaban algo honorífico para la Ciudad, y esto unido a que la columna tiene ya de por sí en Heráldica un sim-

bolismo muy apropiado al carácter y costumbres de nuestros padres, nos hace presumir que desde muy remotos tiempos las eligieron por su escudo de armas, como símbolo de su firmeza, de su altivez, de su constancia.

No extrañe la palabra *tradición* que hemos usado hablando de una Ciudad que se supone enteramente arrasada desde la invasión de los bárbaros o de los godos hasta los tiempos de Fernando II (1162). Acaso hay en esto algo de exageración. En 1137 la milicia de *Ciudad Rodrigo* acompañaba a Alfonso VII en su expedición a Andalucía; en 997 Almanzor en su cuadragésima octava irrupción pasaba por *Ciudad Rodrigo* para ir a Santiago de Galicia, y en el campo de Argañán (*Argañán* dice Lafuente) se le incorporaban los condes gallegos; a la vuelta de esa expedición, en *Ciudad Rodrigo* los despedía colmados de presentes; indicios hay de que en tiempos de los primeros Alfonsos el territorio de Ciudad Rodrigo era varias veces conquistado y perdido, etc. Quizá la antigua *Miróbriga*, aunque arruinada, no estuvo nunca totalmente despoblada ni por consiguiente interrumpida de todo la tradición de su origen y vicisitudes.

Sin embargo, terminaremos diciendo que la cuestión del origen de las columnas, su primitivo destino, interpretación de sus inscripciones, etcétera, es completamente distinta de la de su significación como escudo de la Ciudad; aquello puede ser objeto de discusión, esto es intangible.

MATEO H. VEGAS.

A los lectores de «Miróbriga»

Deferente a cariñosa invitación, llego aquí para compartir, con una simpática peña de amigos, las tareas del periodismo.

Sean mis primeras palabras de sincero reconocimiento para tan valientes adalides de la causa católica y reciban un fraternal abrazo saturado de hondo afecto, que hago extensivo a los no menos aguerridos y esforzados compañeros que en el estadio de la Prensa local y provincial, con denuedo, fé y sacrificios dignos del aplauso más leal, luchan en la defensa y prosperidad de los intereses morales y materiales de Ciudad Rodrigo, Salamanca, y España, vinculados al recuerdo de santas y heroicas tradiciones que en el campo de las letras, en el esgrimir de las armas, en las elucubraciones de las ciencias, en el vergel de la poesía, en el desenvolvimiento de los negocios y en las alturas de la piedad y de la religión nos legaron como rica herencia los que nos pre-

cedieron que el periodista tiene sagrado deber de recordar con su pluma, extimulando el acrecentamiento de tesoro tan valioso en medio de los pueblos, de la sociedad y de las naciones.

El *cuarto poder del Estado* se ha llamado a la Prensa, y no puede dudarse, que ella ejerce poderosa influencia en la vida de los pueblos, ensalzando lo que, hecho por los directores de la cosa pública, así lo merece; fustigando con dura mano a quienes puestos por el sufragio popular para actuar de defensores y fieles administradores de sus intereses, duermen el sueño de la indiferencia; increpando a los desleales que desertan del campo de acción; arguyendo a los sofistas que siembran la discordia y a los que haciendo traición a la conciencia, juegan con la tranquilidad, situaciones respetables y la moralidad; y recordando a todos las sanciones reservadas a los que caprichosamente interpretan la Ley, alteran el orden y combaten a Dios.

Algo entrenado en estas peleas, y con las cicatrices que honran al soldado que lucha por la gloria de Dios y la libertad de su Patria, fiel a la disciplina que es condición esencial en los que integran todos los organismos sociales, continuaré el camino que en el periodismo me marcaron prudentes directores, en el dogma sabios maestros, en la política honrados atletas, y en las costumbres virtuosos moralistas.

Dios quiso que de la cuna de Santa Teresa donde ví la luz de la vida, viniese a la que guarda su venerando cuerpo, y al encontrarme aquí, ya mi segunda Patria Chica, por Ciudad Rodrigo romperé lanzas, prestando sumisión a las leyes de su Iglesia, al imperativo de sus intereses y a honor que merecen los Mirobrigenses.

Y con lo expuesto queda a disposición de su Director, Redactor Jefe y compañeros de MIRÓBRIGA el último y más insignificante de sus miembros.

LEONARDO HERRERO

Ciudad Rodrigo 6 de Febrero 1923.

FELICIANO PÉREZ EGIDO

En Lérida, donde residía y mandaba el Regimiento de La Albuera, ha fallecido el Coronel de Infantería don Feliciano Pérez Egido.

Gravísima enfermedad, cuyo germen fué adquirido en el cautiverio tagalo, en el cual, además de escasísimo y mal alimento cotidiano, fue víctima de tratos crueles, entre los que se cuenta

la formación repetida para fusilamiento, le condujo al sepulcro cuando su carrera y su edad le prometían un brillante porvenir.

Su honrosísimo comportamiento en Filipinas, durante las campañas de Mindanao y tagala, le valieron a más del ascenso a capitán por mérito de guerra, el título de Benemérito por la Patria, la medalla del sufrimiento por la misma, las cruces de María Cristina, varias rojas y blancas pensionadas y sin pensión, las de Carlos III e Isabel la Católica y algunas menciones honoríficas.

Mirobrigense de corazón, a pesar de no haber nacido en nuestro suelo, se conquistó desde sus años juveniles las simpatías de todos nuestros convecinos, y su nombre suena muy gratamente entre todos nosotros, siendo su pérdida tan sentida como la de un hijo predilecto de la Ciudad.

A su viuda, doña Enriqueta S. Llamusí, hija Enriqueta; hermanos, doña Teresa y don José y hermanos políticos doña Africa Mateos y don Jesús Méndez Risueño, y demás apreciable familia, enviamos nuestro pésame más sentido, asociándonos de todo corazón a sus oraciones por el finado.

En serio y en broma

Don..... doon..... dooon..... doooooon.....

Que ya vienen, que ya vienen,
ya estoy oyendo cencerros,
arriba, arriba, paisanos,
si quereis ver el encierro.

Ya nos dá la voz de alerta
el típico *reloj suelto*,
y las puertas de la plaza
las está cerrando Ceto.

Andad más de prisa, niños,
no se detengan los viejos,
que el ganado va a llegar
pronto a la huerta del *piejo*.

Ya se rebullen las gentes,
los toros vienen inquietos,
como logren escaparse
se ván, por aquellos setos.



Ya los ginetes aprietan
y quedan al descubierto
los toros y los novillos
que se escapan por los huertos.

Con destreza y elegancia
los han vuelto los piqueros
y los traen a toda prisa
por medio de los senderos.

Ya entraron en las carretas
los toros y los cabestros
y el público se entusiasma,
y en confuso clamoreo
los chicos tocan los pitos
y las mozas los panderos.

Por la calle de Madrid
los toros entran corriendo
en medio de los peatones
que van rozando los cuernos.

Por cientos entran al circo
mezclados con los toreros
los recios mirobrigenses
con mucha gracia y salero.

Que ya vienen, que ya vienen,
ya estoy oyendo cencerros,
corred de prisa, paisanos,
que os va a coger el encierro.

Marisiva

CONFERENCIAS CULTURALES

Siguiendo el Curso de Conferencias tan acertadamente organizado por la «Juventud Mariana» de nuestra Ciudad, ocupó la tribuna de dicho Centro el día 3 de los corrientes el prestigioso médico don Marcelo Sánchez-Manzano, quien se prestó bondadoso, como ya lo han hecho y lo harán otras distinguidas personas, a cooperar a los elevados fines culturales que con estos actos se persiguen, desarrollando el interesante y oportunísimo tema: «La Higiene individual, base segura de prosperidad de los pueblos».

Con palabra fácil y persuasiva, demostrando en todo momento sus excelentes condiciones de orador, expuso con toda claridad lo que es la *Higiene*, qué es la Salud y qué la *Enfermedad*, dónde empieza esta y cómo aquella termina, sentando con toda precisión las reglas a seguir para *nacer sanos, vivir sanos y morir de vejez*, fines que la Higiene persigue en íntimo consorcio con la Moral, para terminar con un sentido llamamiento a los jóvenes que le escuchaban para seguir perseverantes los caminos de la virtud y de la higiene, los únicos que conducen a la felicidad, los solos medios que pueden prestar a nuestra raza el vigor necesario para sostener con honor nuestra bandera roja y gualda, en estos días más roja de vergüenza y más amarilla por la cólera y trabajar con provecho por la

prosperidad y engrandecimiento de nuestro pueblo querido.

Con nutrido y prolongado aplauso premió la concurrencia la meritísima labor del distinguido conferenciante, que se repitió después al terminar su acertado y brillante resumen el M. I. señor don Leonardo Herrero, nuestro querido compañero e infatigable protector de la «Juventud Mariana» a la que con su ilustrado y celoso Director R. P. Ildelfonso Martínez viene consagrando todos sus cariños y trabajos para hacerla un modelo de virtud y de cultura.

La próxima conferencia se celebrará el día 17 a las seis y media de la tarde y estará a cargo del Abogado don Jesús Méndez Risueño.

De desear es que el público se aficione cada vez más a estos interesantes actos siendo cada día mayor la concurrencia.

Noticias y Sucesos

Ha regresado de Madrid don Pablo Sánchez, acompañado de su hijo don Salvador S. Terán, quien ha terminado con brillantísima puntuación sus oposiciones al Cuerpo de la Judicatura.

Tanto al culto y distinguido joven como a su apreciada familia efusivamente, felicitamos.

Se vende una casa en esta Ciudad situada en el Campo de San Vicente, con paneras, cochera, cuadras y corral. Del precio y condiciones informarán Calle de Madrid, número 30, pral.

Se encuentran muy mejorados de sus dolencias la señorita Lola Méndez y don Antonio Hernández a quienes por ello muy de veras felicitamos.

Luciana Ubeda Navarro

Modista

Se encarga de toda clase de vestidos y ropa blanca. En su casa y a domicilio. Calle de las Cárcabas, 21, Arrabal de San Francisco.

Se encuentra enfermo, en Salamanca, aunque por fortuna no de gravedad, el Presidente de la Asociación Provincial de Ganaderos, nuestro paisano, don Eduardo Aparicio Ruano.

Policlínica Médico-Quirúrgica Sanatorio Quirúrgico

Dres. Calderón y Carreño

del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas, RAYOS X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2 y de 5 a 6 de la tarde. Calle de Madrid, 12, 2.º, Ciudad Rodrigo.

Al regresar de la romería, que tradicionalmente se viene celebrando en «La Caridad» el día de

San Blas, los jóvenes Félix Muñoz, José Teilla y Eugenio Deshalles, discutieron acaloradamente, dando el Félix un golpe al José con una navaja, produciéndole una herida, que fué calificada de pronóstico grave, y otra con la misma arma al Eugenio, en la espalda, de carácter leve.

El Félix ingresó en la cárcel.

SE REPARA toda clase de Máquinas de coser. ZAPATERÍA GRITZNER.

NICOLÁS HERNÁNDEZ

Calle de Madrid, Ciudad Rodrigo.

El miércoles fué colocado en la esquina de la calle de Madrid un bando de la Alcaldía, dictando reglas para el buen orden durante los días de Carnaval.

No habían transcurrido muchas horas y dicho documento fué rasgado.

¿Se han enterado nuestras autoridades? En caso afirmativo, ¿se han hecho gestiones para dar con el paradero del autor de esa hazaña?

Se vende la casa núm. 21 de la Rua del Sol. En la redacción de este Semanario informarán.

Leemos en *El Diario de Avila*: «Ha sido contratado para realizar la difícil suerte de *Don Tancredo* nuestro paisano el valiente sugestionador de reses bravas, Luciano Guerras (Guerrita) en los días 11, 12 y 13, en la plaza de Ciudad Rodrigo (Salamanca)».

No respondemos de la veracidad de esta noticia, pero de ser cierta, protestamos, como lo han de hacer las personas sensatas, teniendo en cuenta lo peligrosa que es dicha suerte.

BODEGAS de PACHECO

VINO de la TIERRA

DESPACHO:

Plazuela de San Salvador, número 1

Después de brillantes exámenes sufridos en Valladolid, han sido propuestos para el ascenso a oficiales de la escala de reserva retribuida, los suboficiales de Albuera y la Victoria, don Joaquín Vidriales y don Manuel Hernández.

Nuestra enhorabuena.

Se venden las casas números 11 y 13 de la calle de la Canal, en el Arrabal de San Francisco.

Para entenderse, con su dueño el Montaráz de Hurtada, o con su padre, en la casa de don Jesús Valls Moreno.

"La Mirobrigense"

AUTOMÓVILES DE ALQUILER

Gran rebaja de precios

¡¡0,50 céntimos kilómetro!!

GARAGE: Plaza de S. Salvador

Con un día espléndido se celebró el día 3 de los corrientes, en el antiguo y bello Monasterio de «La Caridad» la tradicional fiesta de San Blas, viéndose muy concurridos los cultos de la mañana, en los que predicó elocuente oración el Capellán de dicho Monasterio y Párroco de Pedro Torro don José María Corpas y la romería de la tarde que fué amenizada por la Banda Municipal.

En Serradilla del Arroyo falleció el día 30 de Enero último el Farmacéutico de aquél pueblo don Paulino Risueño Diego, emparentado con distinguidas familias de esta Ciudad.

A su desconsolada viuda e hija, sus hermanos don Isidro, doña Teresa y doña Julia y demás familia, enviamos la expresión de nuestro sentimiento asociándonos de todo corazón a sus oraciones.

ENFERMEDADES DE MUJERES Y PARTOS

Doctor Jiménez

Ex-interno por oposición

Asistente a Clínicas de la Maternidad de Madrid
Corrientes Eléctricas ♦ Rayos X ♦ Diatermia

Consultorio: Madrid, 14, principal

♦♦♦♦♦ Casa de Moretón ♦♦♦♦♦

Sesión Municipal

En el prólogo que pusimos a la relación del presupuesto de gastos de 1922 a 1923, decíamos, entre otras cosas, lo siguiente: «Sean estas líneas de estímulo para los que tienen asiento en la docta casa y aviso para los mirobrigenses indolentes y remisos».

En las importantes sesiones extraordinarias que tuvieron lugar el día uno, observamos, con satisfacción, cómo lo de la indolencia de nuestros convecinos no se manifestó una vez más y cómo lo del estímulo de nuestros munícipes no se redujo a un buen deseo nuestro.

Se trataba de examinar, por la Corporación municipal, el proyecto de presupuestos confeccionado por la Comisión de hacienda y el interés del asunto llevó al Salón de sesiones de la Casa

Consistorial, junto a la mayor parte de los representantes del pueblo un número, y por cierto, muy crecido, de los representados.

Cúmplenos, ante todo, pues es de justicia, encomiar la labor honda y honrada de los individuos que componen la Comisión de hacienda, quienes confeccionaron un presupuesto que los hace dignos del general aplauso.

En las dos sesiones que se celebraron el día 10 se tomó el acuerdo, entre otros, de aumentar en un 10 por 100 el sueldo a los empleados municipales, suprimiéndoles, en cambio, el pago del impuesto de utilidades, que no es definitivo, pues todo depende de la actitud que adopte la Junta de Asociados, a la que se citará, no tardando.

SUSCRÍBASE Y PROPAGUE

LA HORMIGA DE ORO

ILUSTRACIÓN CATÓLICA

Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por S. S. Pío X

En el próximo año publicará: *Máscara de hierro o el Príncipe anónimo*.—*Los falsos Demetrios o los Zares misteriosos*.—*El falso Esmerdis o Un drama en la antigua Persia*.—*El enmascarado de Valencia o Las tinieblas de las Germanias*.—*El falso Alejo o El espectro de los Commenos*.

Regala como suplemento, en folletín encuadernable, las *Narraciones Populares* del eminente costumbrista F. de P. Capella, y en folletón ilustrado con grabados de la época publica la histórica y emocionante obra *El Rey fantasma o el misterio de Luis XVII*.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN (pago anticipado)

ESPAÑA, año 25 ptas., semestre 13 y trimestre 7

EXTRANJERO, año 35 pesetas.—América, 30

La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla o propagarla.

MERCADOS.—Día 6.

Trigo a 16 ptas. fanega. Centeno a 14. id. Cebada a 8,50 id. Algarrobas a 16,00 id. Garbanzos de 00 a 00 id. Maíz 00 id.

NOTAS RELIGIOSAS Y ECLESIASTICAS

SANTORAL Y CULTOS

Domingo 11, de Quincuagésima.

S. I. Catedral. Misa conventual a las nueve.

Parroquias a las ocho y ocho y media.

Misas de hora: S. I. Catedral, a las once; Tercera Orden a las once y media, Cárcel a las nueve.

Capilla del I. C. de María, a las nueve Misa de Congregación para los Luises.

En la S. I. C. habrá exposición de S. M. Majestad durante la Misa conventual en los días de Carnaval.

En San Agustín desde las dos de la tarde de mencionados días estará también expuesto el Santísimo Sacramento hasta la función de desagavios que se hará a las cinco.

En las Claras y en las Carmelitas se tendrán estos días las funciones de años anteriores.

En San Isidoro la fiesta mensual de Ntra. Señora del Carmen.

El día 14. Miércoles de Ceriza, en la S. I. Catedral predicará el M. I. Sr. Magistral

El día 15 en la Capilla del I. C. de María la fiesta de los *Jueves Eucarísticos*.

Durante la Cuaresma en las parroquias y demás iglesias habrá el rosario y demás cultos cuaresmales.

Anúnciese U. en "Miróbriga,"

Pida nota de precios en la Administración

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN: En primera plana: Plana entera 50 pesetas.—Media plana 25 id.—Cuarto de plana 15 id.—En segunda y restantes planas: Plana entera 30 pesetas.—Media plana 15 id.—Cuarto de plana 10 id.—Reclamos: Una peseta línea.—Comunicados: A precios convencionales.

Se arriendan dos habitaciones bajas, muy soleadas, propias para despacho u oficinas. Informarán en la imprenta de este semanario.

Baldomero Martín, vende por mayor y menor tripas para embutidos, teniendo existencias de la acreditada *marca Argentina Extra, fardos de origen con 500 madejas, 18 metros, garantizados.* También tiene hilo choricero, pimienta y demás ingredientes para embutidos.

Gran surtido en chanancas, abarcas de goma y demás calzado rústico de campo.

Plaza de Béjar, Ciudad Rodrigo.

ENRIQUE ROSELLÓ

CAMPO DEL LINO 6,

TEJIDOS — NOVEDADES — ROPA BLANCA — PARAGUAS — SOMBRILLAS — BASTONES — CAMISAS — CUELLOS — PUÑOS — CORBATAS — SOMBREROS — GORRAS — BOINAS —

PRECIO FIJO

SARNA y ROÑA del GANADO LANAR y CABRÍO

Se cura radicalmente con los polvos **NEMAR.**

De venta en Droguerías.

DON ESTEBAN BRAVO PRIETO

Administrador de Loterías de 1.ª clase de Ciudad Rodrigo, admite abonos y sirve billetes y décimos fuera de la localidad.

PLAZA MAYOR Número 16

Fábrica de ALPARGATAS y CALZADO con piso de goma

Macrina Prats

PLAZA MAYOR, 1, CIUDAD RODRIGO

Comercio de Tejidos y Paquetería

Enlosado, 17, junto a la Droguería de Camisón

Para comprar barato Tejidos, Paquetería y Paños, en la casa de

Calixto Ballesteros.

Enlosado, 17, CIUDAD RODRIGO

El Carmen

FÁBRICA DE JABONES

Juan Francisco López

Campo de Carniceros, Ciudad Rodrigo

Pedir en todos los comercios los de esta fábrica, que son completamente puros y no perjudican la ropa.

Venta de lejías usadas, á 0,10 céntimos cubo.

De Interés

Para trabajos de CARPINTERÍA, el taller de EUGENIO B. LAGAR.

Especialidad en trabajos artísticos para Iglesias: Retablos, confesonarios, púlpitos, andas, etc. etc.—Campo del Pozo Ciudad-Rodrigo

Academia "FERNÁNDEZ"

Preparación militar, Correos y Telégrafos

Carretera de la Estación

CIUDAD RODRIGO

Se vende una casa de inmejorables condiciones en la calle F. S. Arjona, n.º 5. Para informes, dirigirse a su dueño Campo S. Vicente n.º 3. Ciudad Rodrigo.



TEJIDOS,
Paquetería y Pañería

 **Tomás Vidriales**

La Casa que más barato vende
1,-Plaza de Bejar,-1
Ciudad Rodrigo

El Crédito. NUEVO TALLER DE EBANISTERÍA Y CARPINTERÍA
de Luis Pavón Figuerola

8, Campo del Trigo, 8.-Ciudad Rodrigo

Se confeccionan y reparan toda clase de muebles de lujo y económicos a precios convencionales.

También me encargo de trabajos de iglesia, bien sean nuevos o para repararlos y retocarlos garantizándose el trabajo que salga del taller.

ESPECIALIDAD en despachos, dormitorios, comedores y bibliotecas sistema americano.

LA TERESINA

GRAN TORREFACCIÓN DE CAFÉS

 **Félix Bernaldo de Quirós.-Ciudad Rodrigo** 

Exigid esta marca en todos los comercios, que por su pureza

y calidad de marca, quedareis bien servidos.—Cantidad mínima

nima que vendo en mi Almacén, son cinco kilos.

— **TUESTE DIARIO** —


